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COMMISS10ON COMMUNAUTAIRE COMMUNE

GEMEENSCHAPPELIJKE GEMEENSCHAPSCOMMISSIE

ARRETE DES MEMBRES DU COLLEGE REUNI DE LA
COMMISSION COMMUNAUTAIRE COMMUNE
CHARGES DE LA POLITIQUE D’ AIDE AUX PERSONNES
ANNULANT PARTIELLEMENT UNE DELIBERATION
DU CONSEIL DE L' ACTION SOCIALE DE FOREST

Les Membres du Collége réuni de la Commission
communautaire commune, chargés de la politique
d’aide aux personnes,

Vu la délibération du 11 mars 2025 entrée au
Service public régional de Bruxelles le 2 avril 2025,
par laquelle le Conseil de I’action sociale de la
commune de Forest a décidé d’adopter le code
déontologique des membres du Conseil de ’action
sociale ;

Vu la loi du 8 juillet 1976 organique des centres
publics d’action sociale, les articles 110 et 111, §2 ;

Vu larrété du Collége réuni de la Commission
communautaire commune du 13 juillet 1989 portant
réglement de son fonctionnement et réglant la
signature des actes du Collége réuni, I’article 4ter ;

Vu la notification du 28 avril 2025 prise en
application de I’article 111, §2, alinéa 3, de la loi du
8 juillet 1976 organique des centres publics d’action
sociale, par laquelle le Collége réuni a prorogé le
délai imparti pour statuer de 15 jours ;

BESLUIT VAN DE LEDEN VAN HET VERENIGD
COLLEGE VAN
DE GEMEENSCHAPPELIJKE GEMEENSCHAPS-
COMMISSIE BEVOEGD VOOR HET BELEID INZAKE
BIJSTAND AAN PERSONEN TOT GEDEELTELIJKE
VERNIETIGING VAN EEN BESLISSING VAN DE RAAD
VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN VORST

De Leden van het Verenigd College van de
Gemeenschappelijke =~ Gemeenschapscommissie,
bevoegd voor het beleid inzake bijstand aan
personen,

Gelet op de beslissing van 11 maart 2025, bij de
Gewestelijke Overheidsdienst Brussel toegekomen
op 02 april 2025, waarbij de raad voor
maatschappelijk welzijn van de gemeente Vorst
heeft beslist een deontologische code voor de leden
van de raad voor maatschappelijk welzijn aan te
nemen;

Gelet op de organieke wet van 8 juli 1976
betreffende  de  openbare centra  voor
maatschappelijk welzijn, de artikelen 110 en 111,

§2;

Gelet op het besluit van het Verenigd College van
de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie
van 13 juli 1989 houdende het reglement van zijn
werking en tot regeling van de ondertekening der
akten van het Verenigd College, artikel 4ter;

Gelet op de notificatie van 28 maart 2025, genomen
in toepassing van artikel 111, §3, derde lid, van de
organicke wet van 8§ juli 1976 betreffende de
openbare centra voor maatschappelijk welzijn,
waarmee het Verenigd College de
beslissingstermijn met 15 dagen heeft verlengd;



Considérant que D’article 6, §ler de ce code fait
référence a l'article 8, §3 de I'ordonnance conjointe
a la Région de Bruxelles-Capitale et a la
Commission communautaire commune du 14
décembre 2017 sur la transparence des
rémunérations et avantages des mandataires publics
bruxellois, en précisant que les membres du Conseil
du CPAS de Forest sont tenus de déclarer auprés du
secrétaire général du CPAS de Forest dans le mois
qui suit leur prestation de serment les mandats,
fonctions et fonctions dérivées qu'ils exercent et les
rémunérations, avantages de toute nature et frais de
représentation percus en exécution de ceux-ci ;

Considérant que l’article 5 de I’ordonnance du 16
mai 2019 conjointe 4 la Région de Bruxelles-
Capitale et a la commission communautaire
commune modifiant l'ordonnance conjointe a la
Région de Bruxelles-Capitale et 4 la commission
communautaire commune du 14 décembre 2017 sur
la transparence des rémunérations et avantages des
mandataires publics bruxellois, a modifié le
délai d’un mois initialement prévu par [’article 8, §3
susmentionné en 1’étendant 3 un délai de sept mois ;

Considérant par conséquent qu’en imposant aux
membres du Conseil de 1’action sociale de déclarer
dans un délai d’'un mois qui suit leur prestation de
serment, les mandats, fonctions et fonctions
dérivées qu'ils exercent et les rémunérations,
avantages de toute nature et frais de représentation
pergus en exécution de ceux-ci, ’article 6, §1¢° du
présent code viole ’article 8, §3 de I’Ordonnance du
14 décembre 2017 conjointe a la Région de
Bruxelles-Capitale et a la  commission
communautaire commune sur la transparence des
rémunérations et avantages des mandataires publics;

Considérant par ailleurs que 1’article 30, alinéa 4 du
présent code dispose que le membre du Conseil de
I’action sociale de Forest qui ne respecte pas celui-
ci peut faire I'objet des sanctions prévues a I’article
22 de la loi du 8 juillet 1976 organique sur les CPAS
(ci-apreés « loi organique ») ou des éventuelles
sanctions prévues par le Conseil de I’action sociale ;

Overwegende dat artikel 6, §1, van deze code
verwijst naar artikel 8, §3, van de gezamenlijke
ordonnantie van het Brussels Hoofdstedelijk
Gewest en de Gemeenschappelijke
Gemeenschapscommissie van 14 december 2017
betreffende de transparantie van de bezoldigingen
en voordelen van de Brusselse openbare
mandatarissen waarin wordt gepreciseerd dat de
leden van de OCMW-raad van Vorst ertoe gehouden
zijn om binnen de maand na hun eedaflegging aan
de Secretaris-Generaal van het OCMW van Vorst
aangifte te doen van de mandaten, functies en
afgeleide functies die zij uitoefenen, alsook van de
bezoldigingen, voordelen van alle aard en
representatievergoedingen die ze ontvangen in het
kader van de uitoefening ervan;

Overwegende dat artikel 5 van de gezamenlijke
ordonnantie van 16 mei 2019 tot wijziging van de
gezamenlijke ordonnantie van het Brussels
Hoofdstedelijk Gewest en de Gemeenschappelijke
Gemeenschapscommissie van 14 december 2017
betreffende de transparantie van de bezoldigingen
en voordelen van de Brusselse openbare
mandatarissen de termijn van één maand, die
aanvankelijk was voorzien in het voormelde artikel
8, §3, heeft gewijzigd door deze te verlengen tot een
periode van zeven maanden;

Overwegende derhalve dat artikel 6, §1, van deze
code, door de ledem van de raad voor
maatschappelijk welzijn te verplichten binnen een
termijn van één maand na hun eedaflegging aangifte
te doen van mandaten, functies en afgeleide functies
die zij uitoefenen, alsook van de bezoldigingen,
voordelen van alle aard en
representatievergoedingen die ze ontvangen in het
kader van de uitoefening ervan, in strijd is met
artikel 8, §3, van de gezamenlijke ordonnantie van
het Brussels Hoofdstedelijk Gewest en de
Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie van
14 december 2017 betreffende de transparantie van
de bezoldigingen en voordelen van de Brusselse
openbare mandatarissen;

Overwegende bovendien dat artikel 30, vierde lid,
van deze code bepaalt dat elk lid van de raad voor
maatschappelijke welzijn van Vorst dat deze niet
naleeft, onderworpen kan worden aan de sancties
voorzien in artikel 22 van de organicke OCMW-wet
van 8 juli 1976 (hierna de “organieke wet™) of aan
eventuele sancties voorzien door de raad voor

maatschappelijk welzijn;




Considérant tout d’abord que la formulation de cet
article laisse penser que tout manquement aux
obligations contenues dans le présent code pourrait
faire ’objet des sanctions prévues par Iarticle 22 de
la loi organique; qu’en réalité, seuls les
manquements déontologiques qui pourront é&tre
qualifiés de négligence grave ou d’inconduite
notoire au sens de ’article 22 précité pourraient, le
cas échéant étre sanctionnés ;

Considérant par ailleurs qu’a aucun moment, la loi
organique ne confére au Conseil de I’action sociale
la compétence de sanctionner des manquements
déontologiques ; que le Conseil de 1’action sociale
ne peut, sans habilitation expresse du législateur,
prononcer des sanctions qui ne seraient pas prévues
par un texte législatif ;

Considérant par conséquent qu’en permettant au
Conseil de I’action sociale de prévoir des sanctions
en cas de manquements aux régles contenues dans
le présent code, le Conseil de I’action sociale
outrepasse sa compétence et viole la loi ;

ARRETE:

Article 1°". Les articles 6, §1° et 30, alinéa 4 de la
délibération du 11 mars 2025 par laquelle le conseil
de I’action sociale de la commune de Forest a décidé
d’adopter le code déontologique des membres du
Conseil de I'Action Sociale, sont annulés.

Art. 2. Mention de cette décision sera faite au
registre des délibérations dudit conseil en marge de
l'acte annulé.

Bruxelles,

16 MAI 2025

Le Membre du Collége réfini, compétent pour la
politique d’aide aux personngs,

Overwegende dat in de eerste plaats de formulering
van dit artikel suggereert dat elke inbreuk op de
verplichtingen vervat in deze code kan onderworpen
worden aan de sancties voorzien in artikel 22 van de
organieke wet; dat in werkelijkheid enkel inbreuken
op de deontologie die gekwalificeerd kunnen
worden als ernstige nalatigheid of kennelijk
wangedrag in de zin van voormeld artikel 22, in
voorkomend geval, bestraft kunnen worden;

Overwegende dat verder de organieke wet de raad
voor maatschappelijk welzijn op geen enkel
moment de bevoegdheid verleent om sancties op te
leggen voor inbreuken op de deontologie; dat de
raad voor maatschappelijk welzijn zonder
uvitdrukkelijke machtiging van de wetgever geen
sancties kan opleggen waarin een wettekst niet
voorziet;

Overwegende dat derhalve de raad voor
maatschappelijk welzijn, door het toe te staan
sancties op te leggen voor overtredingen van de in
deze code vervatte regels, zijn bevoegdheden
overschrijdt en handelt in strijd met de wet;

BESLUIT:

Artikel 1. De artikelen 6, §1, en 30, lid 4, van de
beslissing van 11 maart 2025 waarbij de raad voor
maatschappelijk welzijn van de gemeente Vorst
heeft beslist om de deontologische code voor de
leden van de raad voor maatschappelijk welzijn aan
te nemen, worden vernietigd.

Art. 2. Dit besluit moet worden vermeld in het
notulenboek van voornoemde raad in de rand van de
vernietigde akte.

Brussel,

16 MAL 25

Het Lid van het Verenigd College, bevoegd voor het
beleid inzake bijstand aan personen,

Elke VAN DEN BRANDT



